Szracuss SHs

7ést de gramética japonesa:
Kesultados.



El A"\ & W son palabras de origen extranjero excepto las que provienen de China.

, ?(Th F: Th
{Qué es B K2 Esiguala B V) K2

72 < T A son los simbolos parecidos a comillas como los que hay por ejemplo en (31 y es lo mismo que (Z
W TA.

BALLSTA
2

{Qué es F B R? ;Es distintoa £%?

& A 7Z< T A es el circulo pequefio como el que acomparia a Lat" y no es distinto a &£%.

£S5HA

:Qué esHIE? ;A qué equivalen H X y & ¥?

&5 B A son los sonidos formados por launionde £, L. 5, IZ, O, &, W, &, U, TFcon®., By
K. & X equivale a miyay & ¥ amya.

AnWNLE
= es la “romanizacién” ensefiada a los estudiantes extranjeros de japonés.

IN

aul

Vof

Verdadero | X | Falso

En realidad es el empleado por estudiantes autéctonos de japonés.

vof | 7 sefala el sujeto cuando es introducido por primera vez.

x | Verdadero | |Fa|so

"n o« n o«

Su uso es equiparable al del articulo indeterminado espafiol “un”, “una”, “unos” y “unas”.
HEZILBANBYET, BARBRICBAZCDE LSNP L&TT,




(& y A remarcan palabras previamente marcadas con otra particula.

7 Vof

Verdadero | X I Falso

Solo i& puede hacerlo: I, BBEATSEABYET,

8 Vof | 7 marcalo quese deseao lo que se tiene y también sujetos que nos causan impresién

(p-ej. HOHNB>TVWET).

x | Verdadero | I Falso

“Con %% e \\% puedes expresar posesion tanto de cosas concretas (coches) como abstractas (talento).

Ambas normalmente van marcadas con [Nv1]7" Péagina 87 de Siracusa 3#s.

9 Vvof | Enunamisma oracién, permutando A" o I&, A" marcarfa indirectamente lo que se ha hecho y [& quien

lo ha hecho.

x | Verdadero | I Falso

SAEEANAY RUAVWEZFL iz, Quien fue a Londres es Uedasan.

SAEEAEFOY RYAVWEFL 1z, Lo que hizo Uedasan es ir a Londres.

10 Vof (& y A" no pueden ir en la misma oracién.

Verdadero | X I Falso

NUTEAGFCEAZHDAVET,

11 Vof KLUEEARPE VWA ESVTT significa que a Yosidasan le gustan las verduras.

Verdadero | X I Falso

& 5\ es un adjetivo na que significa “detestar”, “desagradar”.

12 Vof DIELERIORA_ LI NREIDTRELL lleva A enla parte subrayada.

x | Verdadero | IFaIso

Puede llevar A" y puede llevar %, aunque concretamente en esta frase es preferible que lleve % para

separar el complemento directo I A del adjetivo U 9 A %,




13

Coloca I, A" y I en la siguiente oracién (uno de los tres sobra):

AR HEA_ BYET,

La oracion correcta es AR ICHEAN BV ET,

N & sefalaa“aquienesperas”’ en BB FENZE > TVWERTAH y NI a“aquien has

14 Vof
escrito” en EXFENIZTHA AZAEERL I,
x | Verdadero | | Falso
Ambas son correctas.
TR\ o
15 Vof Laforma T2 de HBD es V' FET.
Verdadero | X | Falso
TWHR W es una forma educada de hablar que se centra en el usode T9 y £ . ) £ T es incorrecto,
lo correcto es WE T
16 vor En CORFEAGEDIZLOEBZUTT, ME esunaparticula doble que indica ubicacién.
Verdadero x | Falso
® en esta oracion “sustituye” a ' l& A pues ya fue introducido anteriormente, & aparece pues la oracion
establece un comparativo entre la maleta que esta presente y cerca, y la del sujeto.
17 vof | €L Ty &L TIFsonunas estructuras que emplean el verbo 9 % y ambas significan “como”, “en
funcion de” y “en calidad de”.
Verdadero x | Falso
& L T significa “como”, “en funcién de”, “en calidad de” y & L T & “para ser.... es demasiado...”.
18 vof | Lafrase TChiFEATT, TNIFIFATT, significa “Esto es un libro. Eso también es un libro”.

Verdadero | X | Falso

Para que ambas frases signifiquen lo mismo, habria que sustituir l& de la segunda oracién por €.




% indica negacion al ser afiadido a interrogativos como &I, ZZh...

1 9 Vof
x | Verdadero |—| Falso
HOANXRIZEFENE LVEH A, en aquella habitacion no hay nadie.
20 Paraque ChiFIZEFAZ (& A T signifique “esto es un libro japonés”, qué particula hay que
afiadir ;M. (& o A2
ChRFICEFEAZDIFATT, Aqui ® sefala el complemento del nombre IE A, que es ICIFAC.
91 Vof HIZULA D<K 2 122 ST significa “este es el que he hecho yo”.
Verdadero m Falso
La frase es incorrecta ya que, para que signifique “este es el que he hecho yo”, deberia ser asi:
DL 20N TT
22  Vof El verbo marca el “qué” con %, el complemento directo.
x | Verdadero |—| Falso
DIELEHELASAZRIAKET. ,Qué leo por las mafianas? El periddico (complemento directo).
23 Vof DPEULAVEAICE FL I significa “bajé las escaleras”.
Verdadero IT' Falso
La frase es incorrecta ya que, para que signifique “bajé las escaleras”, deberia ser:
DIZLAVEAZBY XL
U®SEHADICU®SBEICS _ LpE&5
vof | FART=A=+EtHIZR RALEXT significa “iré a Toukyou el diecisiete de diciembre”.

24

Verdadero | X | Falso

En realidad significa “iré a Toukyou el veintisiete de diciembre”.




Z & y & puedenir con IZ y expresar periodos (cada X tiempo).

25 Vof
Verdadero | X | Falso
Z & y E puedenir con |Z y expresar periodos (cada X tiempo):
WoL®w5HA
— BB &2, cada semana.
26 Completa con I&, D&, IZI&E, [ o A para que la siguiente frase signifique “yo no puedo”:
bzl TEEEA,
HIUIZETEEEA. Se pone IZ ya que sefiala al sujeto que “no es capaz”, y luego marca (& al ser H /=
L el tema de la frase.
27 vof | lC sefialacausa, lugar (hacia el interior), localizacidn, existencia y lugar (donde recae la accién), lugar
(a donde se va o regresa), orientacién y por ultimo, resultado de una transformacién y propdsito.
x | Verdadero | | Falso
Toda la frase es correcta.
Alp Z L <5
Vo _ |& significa “para” en Z-l& 5 ] .
f 2 significa “para” en ZFsAFICIFBE< &%
Verdadero | X | Falso
La frase se traduce en “en invierno oscurece a las 5” 0 “se vuelve oscuro a las 5 en invierno”. (Z solo sefiala
la causa por la que se vuelve oscuro, que es la hora, que aparte es el tema de la conversacién.
29 Completa la siguiente frase con una de estas particulas: |, T, i o 2.
e FEHNLEYERLL.
APETEENLEY EL . T marca el motivo (el viento, A ) por el cual la ventana (£ &) se cerr6 (L &
YELL).
vof | Cindicacantidad de tiempo o dinero que se necesita para hacer o conseguir algo.

30

x | Verdadero | |Fa|so

ZOLIZERIU2AATTEET, este trabajo se puede hacer en cincuenta minutos.




En 5WIFDICEA W& £ T (el mes que viene iré a Japén), puede ir en el hueco libre tanto A\

31 vof

como k2,

x | Verdadero | I Falso

\ puede sustituirse por la particula IZ. “\ insistia en el desplazamiento (hacia) y (= en el punto de llegada

(hasta), pero actualmente se usan de modo indistinto.
32 Vof | 75 significa generalmente “desde”, “a partir de”.

x | Verdadero | I Falso

SRIEE /uli)\ﬂ%?b‘ LZ&%& L %7, Uedasan trabaja desde las 8.
33 Vof | & Cimplica generalmente un limite tanto en el espacio como en el tiempo.

x | Verdadero | I Falso

- A

SRIE élﬂ%if L2 & &L %7, Uedasan trabaja hasta las cuatro de la tarde.
34 vof | UMDy soniguales, ambos indican limitacién salvo que L A* acompafia a verbos en negativo.

x | Verdadero | I Falso

U A

FLSEHEH F7z5&EXEBATL I, hoy no he trabajado mas que cinco horas (y creo que es poco).

35 Vvof | T2V acompafiado de Ty otras palabras, suele significar “acompafiado de”, entre otros.
Verdadero | X I Falso
Cuando un verbo va marcado con 72 I acompanado de T, suele significar “solo con”, entre otros.
vof | AV con cantidades significa “aproximadamente”, y suele ponerse critico al especificar “solo”

otras circunstancias.

x | Verdadero | IFaIso

EFUKAKBEREDVY) KA TWVWET, Takeshikunn solo lee manga (y no otra cosa mejor).




Z (=49
5FO< 5 WES S significa “corramos aproximadamente 5 kilémetros”, pudiéndose sustituir

37 Vof
<S50V por< 50N,
x | Verdadero | I Falso
Realmente son intercambiables, aunque deberia haberse utilizado < 5 \\.
3 8 Vof | k& & uUnicamente significa “unos”, “aproximadamente”.
Verdadero | X I Falso
STHBEVEE, E<EALAXEL L, he comido tanto que casi no puedo moverme.
39 vof @ TLERBRZZFHREEL B\ significa “la television es igual de interesante que la radio”.
Verdadero | X I Falso
TLERZZFKY) EE L B\ significa “la television es mas interesante que la radio”.
_ wE _BoLs LA
40 vof | & X puede ser traducido en valor positivo o en negativo, en $ T& AL ZEL 5 175 L) puedes
optar por “ni siquiera ahora puedo creer en ella”.
x | Verdadero | I Falso
En valor positivo se traduce por “incluso” y “ni siquiera” en negativo. La frase se puede traducir también por
“incluso ahora no la puedo creer”.
_ ZhE _ — —
41 Vof | C % daénfasis alapalabraqueleprecede. SECESESWVWEEXRT RS | es“mejorsuerte la
préxima vez!”.
x | Verdadero | I Falso
Z % es una particula enfatica, equivale a “si que...”
Vof Todas las particulas finales indican sorpresa.

42

ITI Falso

Verdadero

Tienen multitud de funciones, t por ejemplo se puede usar para llamar la atencion de alguien.




A, fa, 5&2&EWVWT, significa “oye, oye, escucha”.

43 Vof
x | Verdadero | | Falso
44 Vof En japonés solo hay nombres concretos y abstractos.
Verdadero | X | Falso
En japonés hay nombres propios, comunes, abstractos, numerales...
45 Vof Todos los nimeros del 1al 9 tienen una tnica forma de decirse.
Verdadero | X | Falso
No es cierto, por ejemplo 4, 7 y 9 tienen dos formas de decirse.
6 Une con flechas o escribiendo, los nimeros en japonés, su escritura en hiragana y su representacion
4 en arabigo.
"L 7 T Z s =t—-15 ZtA =t+— IZU®w>3LW5E 2
Z 10 L 4 "F 800 Lw>Z EF €A 5000
+t | 3< 5 £t L5 7 NE 33 iCUw505 NE @FE20%< 8oo
+ iLs T U®w>S 10 | =+= {5000 xAUBSEA | =+= cALBSETA
N iLwS A B< 6 +TE 21 @FoT®»< +H5 LUw>Z 15
Realiza estas sencillas cuentas y escribe el resultado, a ser posible, en kanji.
47 (posibles resultados: 6,1, 4y 3)
WEICEAERTE = | 1+3=4
EANSICEELE - 3021 =
EhlEfhise = 326 A
EAEVETHDBE = jan=3 =
Vof L & 59 5 L son nexos de nivel cero unidos a nombres y son necesarios para indicar nimero

determinado de cosas. De las siguientes formas, di cual es correcto o no:

w5 +(k)= 1 Wak- Lw> | +(-p)= U®>p- | -h-escorrecto

A | +(h)= | EAb- B5 1 +(2)= E5k- Bss-




EA
Para hacer nimeros ordinales, inicamente se une el nimero y &:

49 Vof
W5iEA
Verdadero m Falso
RALA KALA .
P9 A (cuatro personas) pasa a ser T4 A & (la cuarta persona). Hay muchos mas, como <5, AL\, ¥ 5
50 Vof | 13es&BADVE,
Verdadero m Falso
1/3 es T ASADLE. El del enunciado es 1/4.
51 vof | Losnimero decimales, se dicen de uno en uno después de TA.
x | Verdadero |—| Falso
23,3549 (en japonés 23.3549) selee ICU W S EATAETAILIAEYW S,
el
~ ’ . » =1\ N P
, .
52 Vvof | Losmesesdelafio se forman conunnimeroy A, por ejemplo U #® 5 W5 A" D es diciembre
Verdadero m Falso
Los meses del afo se forman con un numero y ,ﬁ por ejemplo U'#® 5 W5 4D es noviembre.
Une cada elemento de la frase con el modo de tiempo japonés:
53 Dos afios después, pasado 5 semanas y dos dias del lunes 5de abril a las 12h 45m
@ (b) © (d (& (8 (h)
F2&50(d) ADONBAK) | UBSIZU (9 LA (f) KALBSIAA ()
ICRA (a) W2 h (e) ZL&SHA(D)
vof | Lacantidad de horasva marcado con (Z:

>4

WELUDAICNAE &S U EL I (estudié una hora).

Verdadero | X | Falso

La cantidad de horas no va marcado con ninguna particula: WEU A AXAZ &5 L £ L /= (estudié una

hora).

10




M y £ & son dos nominalizadores que se usan indiscriminadamente en todas las oraciones.

55 Vof
Verdadero | X | Falso
Hay adjetivos y verbos que exigen nominalizar con @, otros con Z & y otros que son optativos el uso de
uno u otro.
Vof ® es para nominalizar fenémenos perceptibles por los humanosy C & para cosas abstractas.

56

x | Verdadero | |Fa|so

Pensar (B A#"Z2 %)y creer (L AL %) se nominalizan con Z &.

57

Sefiala la frase con su traduccion correcta:

a) ZNA&PHBElCLELE, 1) Han decidido que deje de fumar.
b) ZNOAZPHBIEIIBYELL, 2) He decidido dejar de fumar.

La Unica que se puede relacionar es /N Z®H5 2 &ICLEL I, laa), conla2).

;Qué frase de las anteriores en japonés es correcta?

a) RNTEXPHBEILELE.

29

;Quién sabe japonés, A EA o HBEEA?
a) DAVEARICRAIHNTEFREA,
b) HBEARICEAIH TEET,

b) BBEARICEAIHNTEET,

60

Completa la siguiente frase con la anterior (escribe un kana en cada vacio):

FIZEAZ F39 TEXREA,

TAVEARICRACE BRI ENTEREA,




61

Vof

g2 ES5U
Los $BRE¥ (prefijos) y los sufijos, perfilan el sentido de la palabra y cambian la categoria gramatical a
la palabra que se adhieren.

Verdadero | X | Falso

Los prefijos (£ 2 &5 L) y sufijos, perfilan el sentido de la palabra pero no cambian la categoria gramatical
a la palabra que se adhieren.

62

Vof

Todas las palabras de origen extranjero se les afiaden & al principio.

Verdadero | X | Falso

& precede a términos muy asimilados de origen occidental como 757 4 K (blanco), pero no todas se les

afade.

63

Completa los sufijos para formas plurales de persona (escribe un kana en cada vacio):

-E .- s -l -

SEE, N -5l -EHS

Vof

ALTHHVL N&LT
# 4% 7 son nombres compuestos, como por ejemplo #& /& que significa “papelote”.

x | Verdadero | |Falso

Vof

ARadiendo & o & a adjetivos y desechando & 9 de los verbos, se pueden conseguir nombres.

Verdadero x | Falso

Afiadiendo a la raiz de los adjetivos & o & y desechando &9 de los verbos, se pueden conseguir

nombres.

66

Vof

H1zU es“yo” y 7z L @ puede ser “mio”, “mia”, “mios” y “mias”.

x | Verdadero | |Fa|so




Hombres y mujeres usan indiscriminadamente las mismas formas de pronombres.

67 Vof
Verdadero m Falso
Hombres y mujeres usan a diario distintas formas de pronombres.
68 Vof | Unanorma para poder construir pronombres es % & &, pudiéndose aplicar por ejemploa Z 1.
Verdadero m Falso
Una norma para poder construir pronombres es % & &, pudiéndose aplicar por ejemploa f1: Zh,
Th, dhych.
6 Une las frases con sus respectivas traducciones (una de ellas no es correcta).
9 a) RICZREXFELD, 1) ¢Qué has hecho?
b) EhEaFE->TLVWERTH, 2) ;A quién estas esperando?
Q) EhAEERLLED, 3) ¢{Qué has comido?
a) BICEEXELD. 3) ¢,Qué has comido hoy?
by EhZEEXR2>TVERITH, 2) ¢A quién estas esperando?
C) EnnExrlLih. 1) ¢ Qué-has-heeho? ; Quién ha venido?
é’\,\é'f;“k\u:rl,;b o oan
70 Vof | Los BI85 no pueden formar pronombres reflexivos, (U & A por ejemplo).
Verdadero x | Falso
Los nombres como por ejemplo U & A, pueden llamarse también & W& 72 LV LV L (pronombres
reflexivos).
1 Une los pronombres indefinido con sus traducciones:
7 a) Enn, 1) Alguna parte.
by &Zh. 2) Alguien.
Q) &IChH. 3) Algo.
a) kEnh. 2) Alguien.
by &Zh, 1) Alguna parte.
C) &IZhH. 3) Algo.
£35 L
Vof & son nombres y flexionan en ndmero, persona y género.

72

Verdadero | X | Falso

&5 L son verbos y no flexionan en nimero, persona y género.




LeESL
73 Vof A son los elementos auxiliares que ayudan al verbo a conjugarse.
x | Verdadero | I Falso
Revisa la pagina 108 de Siracusa 3#s para mas referencias.
74 Vof Los verbos transitivos no necesitan de nadie para efectuar la accién, cosa que los intransitivos si.
Verdadero | X I Falso
Los verbos transitivos necesitan de alguien para efectuar la accién, cosa que los intransitivos no.
75 vof | Todoslos verbosjaponeses acaban en % en suforma base menos los transitivos que acaban en 2.
Verdadero | X I Falso
Todos los verbos japoneses acaban en su inmensa mayoria en los sonidos finales -5, -2, -9, -<, -<, -8,
WA, -y -B.
76 vof | C®D eselverbo“ser”y“estar” y normalmente va conjugado al final de la oracidn.
x | Verdadero | I Falso
77 vof | L% significa “existir’, “haber”, “estar”, “tener” y “poseer” y siempre va con seres inanimados.
Verdadero | X I Falso
L\ % significa “existir”, “haber”, “estar”, “tener” y “poseer” y a la hora de ubicar personas, animales o cosas
siempre va con seres animados.
vof  Elverbo W% delapregunta anterior también significa “necesitar”.

Verdadero | X I Falso

El L% de la pregunta anterior no significa “necesitar”.

14




/9

Completa las siguientes frases (escribe un kana en cada vacio):
a) 2<AMSZ FAN £9, Encima de la mesa hay un libro.

b) E&5L2ZAKEWL W&ET, Hayestudiantes en el aula.

a) PKANSRALCEALBYET,
b) E&SLD2EAKEVHAVET,

80

Vof

La estructura < & A" % puede determinar haber tenido una determinada experiencia en el pasado.

x | Verdadero | IFaIso

DELEXVILKAV2 22 EN DBV ET, he estado (alguna vez) en Estados Unidos.

81

Selecciona las formas que consideres correctas para que la frase signifique “ella tiene talento”:
APOUBHELCREVDSHIAICHYET/VYET,

POUBICREREVDSHFHY KT,
POLBRREVDOSHAHYET,

32

Vof

W5 2L ® % es el honorifico de L% y se emplea para preguntar por familiares.

x | Verdadero | IFaIso

CEESEVWAVS LY VWETAH, ;tiene usted hermanos?

Vof

AWT &) XY implica algo ya escritoy % T A T LW E T implica que se estd jugando.

x | Verdadero | IFaIso

THHEAESHVTHY) ET, la carta ya esta escrita.
CEEBRIZOTHETFATVET, el nifio esta jugando en el jardin.

Vof

T & % tiene mdltiples traducciones, entre ellas la de “completarse”.

x | Verdadero | IFaIso

Completarse: Dar término o conclusién a una cosa 0 a un proceso.

%ﬁé%@gé%li'@é FEL A, ¢se han completado los preparativos para la boda?




En japonés, el verbo puntual informa del estado resultante de una accién.

85 Vof
Verdadero | X | Falso
En japonés, el verbo puntual en forma te + L% expresa el estado resultante de una accion.
86 Vof Formacién de verbos y conjugar en japonés son lo mismo.
Verdadero | X | Falso
P2KD
No se debe confundir la formacion de los verbos con lo que la gramatica japonesa llama & (conjugacion).
87 vof | Soncinco lasformas del verbo japonés, dosdeellasson <2y §%.
x | Verdadero | | Falso
SEAPDES ARWELANDES LEWSLANDES A &x3aan<pods & %55’\&%<7§‘:7&5
BREA. L-RER. T—REA. DITER UITERER
88 Vof Las 5 formas japonesas del enunciado anterior se reducen a 3 en el método para los estudiantes

autdéctonos japoneses.

Verdadero | X | Falso

En realidad es “3 en el método para estudiantes extranjeros de japonés”:
HZWELEANDES LEWELEANDLS N ELSNANHDES

lates BAEM, 2es b B Z Ry F B ER y3es hEERER y 57 2R

Elije, de cada columna, la conjugacidn correcta:

HEATWV AFSAFN L&SLEFV RAFFN ATLEFL HLHWIEFW
HAEAFN NAKS TV LSS NALZVIFWY ASTNMFHY | HSAVNEFN
th@ L3
90 Completa la lista de terminaciones de 7 (escribe un kana en cada vacio):
< N N N % N 'S: N NERIN > N o

<. <L, B, B & T, D5 B




91 Vof | Laforma-te delosverbos se consigue agregando T ala terminacién del verbo.
Verdadero | X | Falso
Solo los verbos acabados en %, 5, 2, 3 y < se consigue la forma te agregando T a la raiz del verbo.
Para el resto de formas, es T.
Si hay dos modos de “respeto”, dos modos temporales, y dos valores (positivo y negativo), ;cuantas
92 formas puede minimo un verbo japonés adquirir? ;6, 8 0 10?
Presente informal positivo, presente informal negativo, presente formal positivo, presente formal negativo,
pasado informal positivo, pasado informal negativo, pasado formal positivo y pasado formal negativo, 8 en
total.
- . I PN
93 Vof | Laforma del presente positivo formal se consigue afiadiendo & 9 a la forma i = 2.
Verdadero | X | Falso
H LI LW IFL es una forma del verbo que permite formular “ordenes” y esta no flexiona.
Vof Como el verbo japonés puede declinarse en futuro, la siguiente frase puede traducirse por “mafiana
94 iréalaescuela”: HLEN P S5SANVEEXRT,
Verdadero x | Falso
Lafrase & L 7= A" 2 < 5 AN\ & E ¥ puede traducirse por “mafiana iré a la escuela” gracias al adverbio
HLI.
95 Vvof | Laforma del pasado informal acaba en 7= salvo los verbos acabados en <, # y /& que acaba en
o
Verdadero x | Falso
La forma del pasado informal acaba en 7= salvo los verbos acabados en <, % . &y & que acaba en
7":‘.‘0
i
Vof B actiia muchas veces uniendo dos acciones y frecuentemente se le traduce por “cuando”

(condicional).

x | Verdadero | |Fa|so

KREANVDZEE, %‘E%&LZ W2 TL & W, Cuando vayas a Japon, ve a ver teatro Noo.




L A
17 < significa ir, pero 17 2 T L\ % significa estar (alli).

97 Vof
x | Verdadero | I Falso
Con verbos de movimiento como L\ <, la forma te + L\ % indica estado, por eso L 2 T WL < no significa
“estar yendo a un lugar” sino “estar (alli)”.
98 vof | <% significa venir, pero & TW% significa estar regresando.
Verdadero | X I Falso
Con verbos de movimiento como < %, la forma te + L\ % indica estado, por eso & T\\% no significa “estar
regresando” sino “estar (aqui)”.
99 vof | Noimportasia losverbosenforma -te se les afiade & % o ' ®, en espafiol se traduciria de igual
manera aunque por el camino se pierden consideraciones que si existen en el idioma de origen.
x | Verdadero | I Falso
R7 A& T THY) £, alguien ha abierto la puerta (con alguna intencion); R7 A& T TWE 7, alguien ha
abierto la puerta (sin ninguna intencién). Ambas se traducen por “la puerta esta abierta”.
100 Vof Un verbo en forma te + & < expresa la voluntad de hacer algo mientras se estd a tiempo de
realizarlo, porque quizds mas adelante no se pueda.
x | Verdadero | I Falso
e300 BU_ A A i .
PN} 7&'}%\,\'(35 <, termino el dibujo antes de entrar al aula.
101 vof | Laformatedelverbo + & < puede ir con deseos de voluntad, de ruego...
x | Verdadero | I Falso
—J<i i o . . .
Pl IZRES VT EE V), ponga el dibujo en el pupitre.
102 Vof La forma te del verbo +3 < expresa permisividad.

x | Verdadero | IFaIso

% WT#<, dejémosle que dibuje.
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103

Vof

En verbo en su forma te informal + L &S pasaa 5% 5 o L' ® 5 sile precede una-louna-u,y
normalmente significa “finalizar, terminar” cuando va solo.

Verdadero | X I Falso

En verbo en su forma te informal +L & 5, el conjunto pasaa 5% 5 o U ¥ 5 si le precede una palabra

acabada en -t o en —d respectivamente, y normalmente significa “finalizar, terminar” cuando va solo.

104

Vof

La unién de un verbo en forma te +3 % permite expresar intencién de intentar o probar algo, y
puede utilizarse para hacer prueba, experimentar o intentar algo.

x | Verdadero | IFaIso

HNDL<D2ZFVWTHET, voy a probarme estos zapatos.

105

Vof

Afadir a un verbo intransitivo en presente positivo 2 2+& %, se puede expresar una accién que
tiene lugar en el momento de hablar.

x | Verdadero | IFaIso

Fo22&< )
%& 715 & éé 22% %, estoy escribiendo una obra maestra.

106

Vof

La forma te del verbo seguido de < % permite expresar una accién (la del verbo en forma te) y luego
vuelve al punto de partida.

x | Verdadero | IFaIso

EL&DAANVDTEET, me voy a la biblioteca y vuelvo.

107

Vof

Ademds de lo dicho en la pregunta anterior, la forma te del verbo seguido de < % permite hablar de
cambios de estado o situaciones no controlables, y que ocurren atn en la actualidad.

x | Verdadero | IFaIso

EBANTEALALZNLKIEITEEL I, las temperaturas han ido subiendo gradualmente (y nadie ha

podido hacer nada por remediarlo).

108

Vof

Un verbo en forma te acompaiado de L' < recoge un cambio que se producird en el futuro y puede
expresar hasta cinco modalidades de accién dependiendo del tipo de palabra que acompanie.

x | Verdadero | IFaIso

Revisad la pagina 195 del Siracusa 3#s Manual aderezado de gramatica japonesa
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109

Une las formas & % con su correspondiente “traduccion”:

a) Nombre+& %, 1) Volverse fuerte.

b) Adjetivo +& %, 2) Llegar a ser dentista.

C) Verbo+%%, 3) Me he acostumbrado a correr.
a) Nombre +%%, 2) Llegar a ser dentista.

b) Adjetivo +%5%, 1) Volverse fuerte.

C) Verbo +%%, 3) Me he acostumbrado a correr.

110

Une las traduccionesde & Z A I2:

a) verbo forma diccionario +& B 12, 1) Acabar de + verbo en infinitivo.

b) T+W3B+& I B, 2) Estar a punto + verbo en infinitivo.
c) pasado informal positivo +& Z 5 12, 3) Estar + verbo en gerundio.

a) verbo forma diccionario +& Z A 12, 2) Estar a punto + verbo en infinitivo.

by T+LWa+&l B, 3) Estar + verbo en gerundio.

c) pasado informal positivo +& 3 72, 1) Acabar de + verbo en infinitivo.

(& A V) puede funcionar como particula y significar “acabar de + verbo en infinitivo”. Necesita que el

11 0 Vof
verbo a marcar esté en pasado informal positivo.
x | Verdadero | | Falso
2 EVWKRFAZRAZENEZEA V) TT, he terminado de cenar ahora mismo.
@h&ilﬂ;\ . . .

111 vof | B eslaformadel verbo en presente positivo formal sin &9 y puede unirse a otro verbo para

especificar acciones como “he empezado a escribir” o “ha terminado de escribir”.
x | Verdadero | | Falso
Ui3E BB GU .
mRAEYEOEL L, la enfermedad ha empezado a mejorar.

12 Vof La voz verbal permite ordenar los elementos en una oracién y centrar el tema entre quien ejecuta la
acciony quien la recibe.

Verdadero x | Falso
Se llama voz verbal a cada una de las formas en que puede emplearse el verbo, obligando a su vez, a
ordenar los elementos en la oracién para centrar el tema entre quien ejecuta la accién y quien la recibe.
Vof Cabe decir que en la voz verbal, el verbo no varia de una u otra forma, siempre es igual.

113

Verdadero | X | Falso

BAEVWEDRZLZLAVWEL L, el profesor me rifio; Bz LIFBAEBWIZ LA 1ZTEL £, yo fui refiido por

el profesor.
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114

Cuatro son las formas de la forma verbal, complétalas (escribe un kana en cada

vacio):

1) O Sk 2) 7 3)L & 42)LRA o) H
1) OSESEV 2)5FH JLx&E HURES Tk

1 Une las cuatro formas anteriores con sus respectivas desinencias generales:

5 1) o a)hd,

2) ° b) %,
3) o C) tshd,
4) o dta,
1) ®>3E5EV b)) B,
2) Sk a)ha,
3) La# d)y ¢,
4) LRESWHH c)Es5hd,

116 Une las desinencias generales con su respectiva traduccién al espafiol:
1)%, a) Ser obligado a hacer.
)NB, b) Ser hecho por.
3)E%, ¢) Hacer o dejar hacer.
VR CESE (R~ d) Hacer.
1) %, d) Hacer.
2) had, b) Ser hecho por.
3) e, c) Hacer o dejar hacer.
4)E5hsB, a) Ser obligado a hacer.

1 Haz un cuadro con toda la informacién anterior:

7 nN53E5ELV b) % d) Hacer.

St a)nd, b) Ser hecho por.
LX&E d &%, ¢) Hacer o dejar hacer.
LARES & c) B5h3, a)Serobligado a hacer.

118 “Llevar a cabo” es & Z 7% 5. Para la forma @ o)/ se forma extrayendo la raiz y

afiadiendo A,y para las demds formas se extrae la raiz y se afiade 1.
Forma las cuatro formas simples de todas las voces verbales.

BLBD , BBDODND, BBDED, HBxhbESNhD,

119

Cuatro son las formas de la forma verbal, complétalas (escribe un kana en cada

cudl es la potencial activa.

1) O S5 2) 7] 3)L & 4Lz S5

vacio), y sefiala

H

1) OSESEV
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120 Vof Una particularidad delaforma (¥ es mostrar fastidio por algo, si bien luego en espafiol la
traduccién no lo muestra.
x | Verdadero | I Falso
FE<RFREEEBIZSBICZ 5Nz, (me molestd que) mis amigos vinieron a casa .

121 Vof 7] puede mostrar también lo opuesto de la pregunta anterior.

x | Verdadero | I Falso
F<EFEELSBABVICIE®H S Nz, hoy el profesor me ha elogiado.

122 Vof 7] no se usa si el sujeto es numeroso, indeterminado o si el hecho importante es el autory
no su obra.
x | Verdadero | I Falso

1 23 vof  Laformal & permite obligar, conceder permisos y formular ruegos.

Verdadero | X I Falso
La forma L & & permite obligar o conceder permisos.
Vof Laforma L & con verbos intransitivos, la particulas % y = juegan un papel primordial:

124

% indica que fue obligado y no se respetd su voluntad, y I respeta la voluntad de la persona.

x | Verdadero | IFaIso

fz
z

HEELHOZEEZAVNICVAEBEL I, he obligado a mi hijo a ir al cine;
DELOZESIZAVNFICVAEBEL I, he dejado ir al cine a mi hijo.

125

0 < es un verbo godan y significa “tocar un instrumento”, U1 % es un verbo ichidan y significa

“haber acabado”. ;A cudl de los dos verbos corresponde DT & 97?2

O T £ T es la forma positiva formal de O 1%, y también la forma @5 £ 5 7z ) de V<.
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1 26 Completa los siguientes verbos que estan muy relacionados entre si:

N)_ T3 2)<__ B3 3% 5

1) &% 2)<hd 3)E55

Une los tres verbos anteriores con sus respectivos significados:
127 >
1) ° a) Recibir.
2) ° b) Dar.
3) ° ¢) (me/ nos) da a (mi/ nosotros)
1) HFs, b) Dar.
2) <h%, c) (me / nos) da a (mi / nosotros)
3) €55, a) Recibir.
Completa estas formas honorificas:
128
nE._ e 2 < <L
1 ELHFD 2) WiEL JILKKEESD
12 Une en un cuadro toda la informacidn de las preguntas 126, 127 y 128:
9 1) HFs, b) Dar. NELHF>
2) <h3, ¢) (me / nos) da a (mi / nosotros) JIKKEED
3) £55, a) Recibir. 2) W<

Si una persona a la que quieres ayudar, estd frente a ti, ;qué frase usarias?:

130

a) TOILE2EHBEBLELESD,
b) TDICEDEE2THITET,

a) TOIEDIEHBEBELELESH,

La forma restante de la pregunta anterior sirve para expresarse si la otra persona no esta delante.

131 Vof

x | Verdadero | |Fa|so

FDICEDZEE 2> THFTET es laformaiddnea para cuando la persona no esta delante.
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132

Elije las particulas correctas para las siguientes frases:
a) BBLEFBIIVTEAFNCEICCEZOCHITEL 2D ? :Qué le regald usted a Maria?
b) A EAgpobLZLAs/ocNc CD opE< NE T, Tanakasan me daun CD ami.

a) HBERFNITEALLBICEZHTFELES?
b) LBELPEARDELICCD Z<NET,

133

Elije la mejor traduccidn para la siguiente frase:
BVWLTIEEXETH, SLLBTFRRFEXFEA,
a) Siestd bueno no melo como, pero sino, tampoco.

b) Siestd bueno me lo como, pero si no esta bueno, no.
c) Siestd bueno me lo como, pero si no, también.

b) Si esta bueno me lo como, pero si no esta bueno, no.

134

Elije de estas palabras, los significados del modo imperativo japonés:
Orden, ruego, pedir favores, dar, aliento, invitacién, deseo, probabilidad, dar favores, ahuyentar.

Orden, ruego, aliento, invitacion, deseo, permiso, invitacion, esperanza.

135

Ordena las siguientes frases de la forma mas educada a la que menos:
a) HLERFP<ETH,

b) HLERPSETSEZL,
) BLERPLSBELSEL,

b) HLERFPSETSEZL,
a) HLEFX<ETHR,
c) HLERFPSBELSELV,

136

Elije de estas dos frases, la mas correcta:
a) NYN—H—&LEEL,
b) NYN—HA—A<EEW,

a) NYN—H—&LEEW,

< JZ2& % es un verbo transitivo, por lo tanto el nombre va marcado por %.

137

Vof

nAKSFL
El hecho de querer poseer algo se expresa con el verbo en 18 [ £ més la terminacién 7z LY.

Verdadero | X | Falso

El hecho de querer poseer algo se expresa generalmente con la terminacion 7z ).
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138

Une cada frase con su traduccion:

NWEFEL &S, a) {Quiero ir!

) VERZL, b) Vayamos.
VELVEBEVET, ¢) Quiero ir...
HNEOVELEVEBEVET, d) Quiero ir sin falta.
NVEERL&S, b) Vayamos.

2) WE L, a) jQuiero ir!
JHVELVEBSEVET, c) Quiero ir...

HEOVELVEBEVET, d) Quiero ir sin falta.

Sinos referimos a deseos de terceras personas en el momento de hablar, lo correcto es emplear

139  vof ’ :
72 A2 TW%B (que proviene de la unidn de la terminacién 7z L\ y A°%).
x | Verdadero | | Falso
RELEEARBRELHN >THEEVWET, Yamadasan quiere nadar (literalmente es “parece que quiere
nadar”).
140 vof | Eladjetivo (& L LY porsisolo se emplea para expresar deseos de terceras personas.
Verdadero | X | Falso
Para referirse a los deseos de terceras personas debera afiadirse & ) 2 TL&E T, entre otras estructuras.
141 vof | Laforma & estambiénlaforma &5y &3, ytodasellas sonlaformainformalde &L & 5.
x | Verdadero | | Falso
I
BLLWIRAZRNELS !
142 Vof | “Sinosellevaa cabo, no es bueno” corresponde ala forma 7 < Ll 7 b) 75 LY.
Verdadero | X | Falso
“Si no se lleva a cabo, no es bueno” corresponde a la forma & (T hiE & 5 & L.
vof @ 23S proviene de T# % y no tiene forma negativa propiamente dicha.

143

Verdadero | X | Falso

%ﬁ“ Wikh27158, ?ﬁ(&{bﬂ:%’i AAEFELEDN 2B SIC, sino hubiera sido por su esposa, él no habria

cambiado su trabajo.
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144 vof @ BB LNIXL esun verbo auxiliar que expresa conjetura o deduccién y viene a significar “podria no
ser sabido”.
x | Verdadero | I Falso
BHAEA”E LN, podria llover mafana.
IZ B AWK expresa inseguridad y significa “hay duda de que”, ”’es dudoso de que”.

145 Vof P g ysig y q q

Verdadero | X I Falso

IZ B LVR L) expresa conviccidn y significa “no hay duda de que”, "seguro que”.

146 vof | Laforma &S 7 tiene miltiples maneras deformar negativos, para los verbos es similara & € 3 7Z.
x | Verdadero | I Falso
1) By X0 5y
ﬁﬁ"lfé V) %5 T pasaria a ser ﬁﬁ'ﬁé‘s 75& & 5. En algunas fuentes consultadas, afirman que la forma
del dia a dia pide que sea en realidad %/]‘“I‘%S EESE.

1 Haz de esta frase una oracién negativa:

47 COEAEVRESEYTTALVTT,
ista: esta relacionada con la forma de la pregunta anterior
p preg

CZDEAEVRBENCTHILLBEESTT,

148 Vof & D y sus variantes, expresan hipdtesis y comparacion o para hablar modestamente, si se puede
sustituir por & 7z L.
x | Verdadero | I Falso
COAVEI—BOIPVAERAALABEISITT Yy COOVEI—ZO 2N WA RN AZAKEZVWTT ambas
significan “este ordenador parece facil de usar”.

vof | Con 5L W puedes establecer conjeturas muy en la linea de & S y dx #= \L\. Detras de la forma 7z,

149

sustituye & S £ en conversaciones formales.

x | Verdadero | IFaIso

%Eiliﬁgﬁs 5 L L, (por lo que he oido) Tarou parece ser un hombre rico.
%E’ruz:fs”é’%s H =W 72, (por lo que he visto) Tarou parece ser un hombre rico.
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19" es, con diferencia, el adjetivo que més conviccién denota. Se traduce por “debe de + verbo”.

1 5 0 Vof
Verdadero | X | Falso
l& 9" es, con diferencia, el nombre que mas conviccion denota. Se traduce por “debe de + verbo”.
151 vof | PTT yATT sontambién formas para dar/exigir/solicitar explicaciones, y van al final de la frase.
Suelen significar “es que + la razén”.
x | Verdadero | | Falso
WESXNZEEIZBANTHEY RENEBHN 2/ATT, es que anoche el nifio estuvo llorando y apenas pude
dormir.
Fwc
152 Completa las formas de #(&& (escribe un kana en cada vacio):
1) T el 2) A W 3) AL o)
1) TWRAWD 2)FARWVT 3)hALLSC
1 Une las caracteristicas con sus respectivas formas:
53 1) a) d) f) a)Secentraen THyXT.
2) o e f) b) Muestra respeto rebajandose
3) b) f) ) Eleva la persona a respetar.
4) A2 FW g) d) Respeta al oyente, no de quien se habla.
e) No vale para hablar de uno mismo.
f) Utiliza los verbos en forma formal.
g) Es el lenguaje del dia a dfa.
Todos los J¥%= terminan si i6nen L
Vof odos los & A terminan sin excepcion en LY.
154
Verdadero x | Falso
La grandisima mayoria de los adjetivos que acaban en el sonido (' o L son 7\ &S L, solo existen tres
que no cumplen esta norma: €5 W, &Ly A2 2L,
ey
vof  Comunmente se les conoce por adjetivosia los %QLEE; y tienen la capacidad de flexionar en género y

155

numero.

Verdadero | X | Falso

W& S L poseen una flexion propia para presente y pasado, tanto en afirmativo como en negativo.
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Los adjetivos i dependen de T & % para poder ser formales.

1 56 Vof
Verdadero | X I Falso
T % puede acompaniiar a los adjetivos i, aunque suele caer. Si Td % apareciera en la oracion, le
concederia a esta un toque distinguido o formal.
Completa la tabla de conjugacién (recuerda
157 pleta 'a tab'a d Jug3 ( e Presente Pasado
que los adjetivos i siempre pierden la i final en
el presente negativo y en el iti
pres gativoy pasado positivoy Positivo La misma el
negativo):
Negativo <L <BHh2I
HLW&5&E5L —
158 vof | Los & B3 son conocidos por adjetivos na. L), A 2 Z L\ y &K L) son tres de ellos.
x | Verdadero | I Falso
1 vof | Sustituyendo L\ por <, transformaras un adjetivo en adverbio.
59
x | Verdadero | I Falso
KZ ) que es “grande”, “largo”, “genial’, pasa a ser & & & <, que es “de un gran modo”, “en gran escala”.
160 Vof Sustituyendo & por (Z, transformaras un adjetivo en adverbio.
x | Verdadero | I Falso
Z 1) que es “bonito”, “guapo”, “limpio”, pasa a ser & LM Z que es “completamente”, “enteramente”.
161 Vof | Lasformas te en positivo informal de los adjetivos i se forma sustituyendo W por & T y de los

adjetivos 7 afiadiéndoles T.

Verdadero | X I Falso

Las formas te en positivo informal de los adjetivos i se forma sustituyendo L\ por < T y de los adjetivos &

afadiéndoles T.
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162

Une cada frase con su significado:

NBBETEERT, a) Si no es grande.
)BEHE TN, b) Es demasiado grande.
NBBETEET, b) Es demasiado grande.
2) BHE TN, a) Si no es grande.

163

Una de estas formas de & 111} no es una forma condicional, ¢cudl es?:
NEAVWES, NENVTEITNE,
D ENLVTHNIEE, NENVWEBEFLE.

HERVEBEL.

164

Vof

EX . S [ . . .
Bl& es un tipo de adjetivo japonés y se trata de la clase de palabra invariable que aporta matices a
quien le acompafa.

Verdadero | X | Falso

A< U se trata de la clase de palabra invariable que aporta matices a quien le acompania, y es conocido

como adverbio.

165

Vof

ARadiendo |Z 0 TZ IZ a un nombre, conseguirds un adverbio de un concepto abstracto.

x | Verdadero | |Falso

U 2 que significa “realidad”, “real” pasa a ser U 2Z que significa “realmente”.

166

Vof

Afadiendo < aun verbo, consigues un adverbio.

Verdadero x | Falso

Anadiendo < a un adjetivo i, consigues un adverbio.

167

Vof

Existen multitud de adverbios, que han sido catalogados por su uso.

x | Verdadero | |Fa|so

Hay adverbios de lugar, de tiempo, de modo, de cantidad o grado, de orden, de afirmacion, de negacion, de
duda o dubitativos, de adicién, de exclusion, interrogativos, exclamativos, relativos, demostrativos. Algunos

pertenecen a varias clases.
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PAESL _
168 Vof & como [ L e LW\ & son considerados adverbios.
Verdadero | X I Falso
&L e LW R son considerados A' A £S5 L y no adverbios. #* A €5 L son expresiones para saludar,
afirmar o negar.
FeLc ELLC ) ) ) i )
169 Vof La mayor parte de 75 58 y 88 &85E consiste en la misma combinacién de sonidos (normalmente dos
palabras).
x | Verdadero | I Falso
Unejemplode EzWl es 5B en B ETHBEN BT BICZCH 2 TV B, que significa “a causa del
frio, el suelo esta congelado”.
gL
170 Vof 75 58 representan voces de seres animados y los sonidos de seres inanimados.
x | Verdadero | I Falso
Un ejemplode EB8 W es (72115 en A 2B H B T2\ T WS, que significa “las ranas croan
(haciendo cro-cro)”.
goELL  #DELLEL
171 Vof | ¥EfuEAy #ERLENFA coincide totalmente con el concepto de conjuncién del espafiol.
Verdadero | X I Falso
# 2¥F< L coincide en gran parte, y £ D < U & L casi en su totalidad, con el concepto de conjuncion en
espaniol.
AT AT S . -
172 Vof #tBI&A tiene como funcidén principal, crear oraciones principales.
Verdadero | X I Falso
B 2% < U & L tiene como funcion principal, crear oraciones subordinadas.
vof |« U®SF <D eslaoraciénsubordinaday L # & D la principal, yendo primero la subordinada.

173

x | Verdadero | IFaIso

REEVWAS, EVWA2EZLESEHEVET, Como quiero adelgazar, voy a hacer dieta.

30




Para formar una oracién “basica” de relativo, el verbo, adjetivo o nombre suelen ir al final de la

174 Vof
estructura.
x | Verdadero | | Falso
DEULFEDSH 2 7F A, el libro que compré ayer.
175 Vof Solo pueden ir en estilo directo e indirecto las frases enunciativas.
Verdadero | X | Falso
No sélo pueden ir en estilo directo e indirecto las frases enunciativas, sino también las imperativas y las
interrogativas.
n E A
176 Vof En el estilo directo, el mensaje va acotado por los 71 que son estos simbolos: T .
x | Verdadero | | Falso
Estilo directo o cita directa es el estilo el cual mensaje es reproducido tal y como fue expresado.
Vof En el estilo indirecto japonés, hay concordancia del tiempo verbal entre los verbos que forman la
177 oracion.
Verdadero | X | Falso
En el estilo indirecto japonés, no hay concordancia del tiempo verbal entre los verbos que forman la oracion.
Vof En el estilo indirecto japonés, el verbo y el adjetivo deben ir en formal.

178

x | Verdadero | |Falso

Revisa la pagina 330 de Nihongo, japonés para hispanohablantes de Junichi Matsuura y Lourdes Porta

Fuentes.

179

Elije las particulas correctas para esta oracién que significa “Kanedasan dijo que Yoshidasan estaba
enfermo’”:

IR EEANERLEEARrET&SIEREVWVELE,

En estilo indirecto, si el sujeto de las dos clausulas es distinto, el sujeto de la clausula donde esta
expresando el mensaje ira marcado con A"
PBEEAGILEEANTLSELEEVWVELE,
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180

Vof

Es posible reducir el mensaje citado con 2 T, Ginicamente en coloquial y hablado.

Verdadero | X | Falso

Es posible reducir la particula & que acota el mensaje a 2 T, Unicamente en coloquial y hablado.

181

Vof

En el estilo indirecto, la forma imperativa del mensaje citado va en presente informal.

x | Verdadero | |Falso

Revisa la pagina 336 de Nihongo, japonés para hispanohablantes de Junichi Matsuura y Lourdes Porta
Fuentes

182

Vof

& h 2T

A w
En las oraciones interrogativas indirectas totales, & suele caer y también los 1 ¥#&

Verdadero | X | Falso

En las oraciones interrogativas indirectas, parciales y totales, suele caer los H* & A 2 .

183

Vof

El uso de la particula @ en el estilo indirecto es opcional y se usa frecuentemente.

x | Verdadero | |Falso

Revisa la pagina 341 de Nihongo, japonés para hispanohablantes de Junichi Matsuura y Lourdes Porta
Fuentes.

184

Vof

La interrogativa parcial se pide una explicacién, en la total la respuesta que se pide es un si 0 un no.

x | Verdadero | |Falso

Revisa la pagina 337 de Nihongo, japonés para hispanohablantes de Junichi Matsuura y Lourdes Porta

Fuentes.
18 Completa las siguientes frases (escribe un kanaencada ___ vacio):
p) A EEA  UWShAFER balpal ES o
b)lehEZTA L*S5hAER ccZ & Z % 2T Mo
QLELEZTA L®¥S5hAER cc & nE %z 2T S/

A M PEARUBSIRATRICCCICERLL,
b) A D EARURPSIBRATRAICCCICELZEZL>TVET D,
C)ENDEARUPSRATRRAICCCICELAESHEL>TLERT A,
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186 vof | D5y DT sonintercambiables aunque ' 5 indicarazény M T la causa.
x | Verdadero | I Falso
Revisa la pagina 350 de Nihongo, japonés para hispanohablantes de Junichi Matsuura y Lourdes Porta
Fuentes.
187 vof | Cuando la consecuencia sea un hecho no controlable, es preferible emplear @ T.
x | Verdadero | I Falso
Revisa la pagina 352 de Nihongo, japonés para hispanohablantes de Junichi Matsuura y Lourdes Porta
Fuentes.
188 Vof @ T se emplea al hablar de consecuencias naturales y [gicas y suele ser mas cortés que ' 5.
x | Verdadero | I Falso
Revisa la pagina 355 de Nihongo, japonés para hispanohablantes de Junichi Matsuura y Lourdes Porta
Fuentes.
128 (Z pertenece al dmbito de la lengua escrita.
1 89 Vof P i gua escri
x | Verdadero | I Falso
Revisa la pagina 357 de Nihongo, japonés para hispanohablantes de Junichi Matsuura y Lourdes Porta
Fuentes.
Vof La forma te del verbo no puede unir una relacién de causa y consecuencia.

190

Verdadero | X I Falso

La forma te del verbo puede unir una relacion de causa y consecuencia:
INX2T, 0&ZES DA TT, resbalé y me golpee la rodilla.

191

Completa las formas te: Positivo Negativo
Informal T EW\T
Pasado sl <T
Formal FLT FHAT
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192

Completa la siguiente frase con una de estas particulas: &, 5, D To ZL T.
BErhz\Whd . EX2ERNTET,

& expresa una relacion causa-efecto directa, natural y espontanea que indica que ante una determinada
causa, siempre se produce como consecuencia, de manera inevitable y automatica, un determinado

fenémeno: Al introducir el dinero, sale el billete.

193

Vof

Delante de 7z ® [C va normalmente verbos de voluntad, acciones o hechos controlables por el sujeto

y delante de & 3 [ van verbos de estado, intransitivos y potenciales.

x | Verdadero | |Falso

Revisa la pagina 364 de Nihongo, japonés para hispanohablantes de Junichi Matsuura y Lourdes Porta
Fuentes.

194

Vof

DI y [ZIF se pueden emplear indistintamente ya que unen que conseguiste y como lo hiciste.

Verdadero | X | Falso

DI, 212 y &5 2 marcan la finalidad o el objetivo a obtener, solo que @ (Z enlaza el medio empleado

para conseguir el objetivo (ya sea tiempo, dinero o instrumento).

195

Completa la siguiente frase:

& & es un adjetivojverbo/nombre y como tal, puede ir seguido de otras particulas, como por ejemplo #'5
/A 51 que marca el momento justo de producirse la accidn, i&/%/A 5 que indica énfasis y contraste,
I2i&/H 5 que expresan el punto de partida de una accién, etc.

& & es un nombre y como tal, puede ir seguido de otras particulas, como por ejemplo ' 5 IZ que marca el
momento justo de producirse la accion, (& que indica énfasis y contraste, #* 5 que expresan el punto de

partida de una accion, etc.

196

Si el sujeto de la subordinada es diferente de la principal, ;este va marcado por?
a) l&
b) A
A%z

b) A

197

Vof

Sien las dos clausulas, el sujeto es el mismo, se puede emplear & A" 5.

x | Verdadero | |Fa|so

?ﬁ(&t% LA s&/N] ’Eﬂii 2 T W/, estaba fumando mientras hablaba.
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198

Forma tres formas posibles de & ¥ <t D (escribe unkanaencada ____ vacio):
a)lt

byith

QW%

a) T
b) Hh&
c) ih&s

199

Completa la siguiente frase empleando las particulas A" o I&:
d—k— DHELA . d3ar NDHET,

" expresa contraste entre dos proposiciones, y se ve reforzada a menudo por (&:
d—kE—RO&FEEAN., AATEOHET,

200

Que significa la siguiente frase:
AVHFICWVWELZADEATTIHE..

Queria ir al cine, pero...

201

Vof

Las posibles traducciones de TA & " & T 11ld son “si hacia buen tiempo”, “cuando hacia buen
tiempo” y ““como hacia buen tiempo”.

Verdadero | X | Falso

»

Las posibles traducciones de T A & A" & [F tuld son “si hacia buen tiempo” y “cuando hacia buen tiempo”.

202

:Se puede quitar el primer &9 de la siguiente oracién?

FVHELBELICHEZEET, TAFVERT,

Todas las mafianas me levanto alas 7 y me voy a pasear.

Si se puede quitar, ya que se esta haciendo uso de la forma 1A &5 (1" del verbo ichidan & & %

(“levantarse”, “despertar”), y la forma 1A & S (31 del verbo permite “unir” dos hechos consecutivos.
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203 Afiade lo necesario para que cobren sentido estas frases (escribe un kana en cada vacio):

)EBS( )EDS(_ )BHOVWTT,
Hoy hace mds calor que ayer.
ByE&S( )EDOS(_)BBEU(_ )BO2WTT,
Hoy hace tanto calor como ayer.
QFE&LS( H)EDS( )& D T9,
Hoy no hace tanto calor como ayer.
(pista: rellenar con &, & V), &, 1F E 0 < 5V los huecos quevayanasi: ()
A EWSFENSL)HOVWTT,
b) E&SEZENSEHBLISVHOVTT,
C)E&S5RENSFREHO2KBVTT,

Lugo lmer
L Ei5%0  Le5LB5>  LRAURSTRALBASLURTES
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